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Referat 
Fra 

Bestyrelsesmøde 22. august 2006-09-12 hos Capgemini, Ørnegaardsvej 16, 2820 Gentofte 
 

Til stede var: 
Sten Krüger Poulsen (FORMANDEN), formand 
Ove Thelin (OT), næstformand 
Anker Nielsen (AN), økonomiansvarlig 
Ernst Jensen (EJ), formand for eliteudvalget 
Bjarne Bremholm (BB), formand for turneringsudvalget 
Jesper Nielsen (JN), formand for børne- og ungeudvalget 
Jesper Brixen (JB), formand for dommerudvalget 
Ove Pedersen (OP), formand for ligaudvalget 
Birgitte Melbye (BM), generalsekretær – ref. 
 
Ad 1 
Kommentarer til referater 
Referat fra bestyrelsesmøde den 16. maj 2006 
Referatet blev enstemmigt godkendt. 
Referat fra Basketrigsdag 10. juni 2006 
Referatet blev enstemmigt godkendt 
 
Ad 2 
Oversigt over udestående fra Basketrigsdagen. 
 
Basketrigsdagen bemyndigede på sit møde den 10. juni 2006 til at besætte den vakante post som 
formand for uddannelsesudvalget og dermed den vakante bestyrelsespost. 
 
FORMANDEN oplyste, at han havde været i kontakt med Kristian Bak, som overvejede tilbuddet.  
Bestyrelsen godkendte forslaget. (Efterfølgende har Kristian Bak sagt ja, og han er dermed medlem 
af DBBFs bestyrelse). 
 
Basketrigsdagen pålagde desuden bestyrelsen at indkalde 1. divisionsklubberne til møde for at 
drøfte op- og nedrykning mellem Basketligaen og 1. division. Når dette møde er afholdt, vil der 
blive indkaldt til møde, hvor også Basketligaklubberne deltager, således at forslagene kan 
afstemmes. 
 
Gebyrer og bøder sæson 2006/07 
BB oplyste, at alt bliver beregnet i løbet af de næste uger. Han udtrykte ønske om at få bestyrelsens 
godkendelse af ændring af ”bøder” i forbindelse med udeblivelser, idet det nuværende system, hvor 
det sker klubberne imellem, ikke er optimalt. Han fandt, at det bør lægges i forbundsregi, og han vil 
overveje et administrativt enkelt forslag. 
Bestyrelsen godkendte dette. 
 
FORMANDEN bød herefter på bestyrelsens vegne velkommen til Anker Nielsen, som er valgt til 
bestyrelsen som økonomiansvarlig. 
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Ad 3 
Regnskab pr. 31. juli 2006 
Budget 2006/07 
AN forelagde regnskabet og tilføjede, at det pt. var meget svært at give konkrete bud på såvel 
herrelandsholdets resultat som resultatet af streetbasket, idet begge aktiviteter er i fuld gang. 
Landsholdet afslutter den 17. september og streeten den 23. september. 
 
I forbindelse med afvikling af streetbasket, var OP utilfreds med, at klubberne ikke var blevet 
inddraget i arrangementerne. BM svarede, at årsagen var den, at det var nødvendigt at have en fast 
stab, idet der stilles store krav fra Steen & Strøm centrene, som har købt touren. Klubberne er blevet 
opfordret til at stille op til arrangementerne for at hverve medlemmer, og de er velkomne til at 
uddele PR-materiale i forbindelse med stævnerne, men ingen klubber har til nu ønsket at benytte 
tilbuddet. 
 
Mht. regnskabet oplyste FORMANDEN, at der fortsat vil blive udarbejdet en oversigt over 
månedlige afvigelser i forhold til budgettet. Budgettet skal periodiseres, og AN bad alle udvalg om 
at indsende hver deres budget i periodiseret form. Det vil herefter på kvartalsniveau være muligt at 
sikre, at budgetterne bliver overholdt. 
 
FORMANDEN oplyste, at der er afsat en reserve på 100.000 kr. , og der ligger 380.000 kr. i 
udviklingsbudgettet, Budgetter er i lighed med sidste år et basisbudget. 
 
Ad 4 
Mødekalender for bestyrelsen 2006/07 
Bestyrelsen besluttede, at alle udvalg skal mede deres mødedatoer indtil juni 2007 til 
formanden. Dette skal ske senest 15. september. 
Desuden bad formanden OP om at afstemme ligamøderne med EJ, som forventes at deltaget i ét 
eller to af møderne. 
 
Lederkonference 
OT oplyste, at der var tilmeldt 25 klubber (47 personer). Han fandt, at det var for lidt til at 
gennemføre seminaret. Det mindste antal burde efter hans mening være 50-60 klubber for at sikre 
synergieffekten samtidig med, at det bliver for dyrt, da de generelle omkostninger er store. 
 
Bestyrelsen drøftede en aflysning og besluttede, at såfremt der ikke inden udløb af 
tilmeldingsfristen var langt flere tilmeldinger, skal konferencen aflyses. 
Herefter besluttede bestyrelsen, at man må overveje, hvordan man kommer i tættere dialog med 
klubberne. 
Såfremt lederkonferencen aflyses, afholdes der et bestyrelsesmøde til brug for drøftelse af disse 
forhold. 
 
Mødekalender for 2006/07 
16. september afholdes B-møde kl. 10 – 15 hos Capgemini 
31. oktober 
 5. december 
30. januar 
27. marts 
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 8. maj 
 9. juni Basketrigsdag 
 
Ad 5 
Udvalgenes 10 minutter, herunder projekter med fokus på aktiviteter frem til 31.12 med 
angivelse af behov for økonomi og ressourcer. 
 
Turneringsudvalget 
BB fremlagde første forslag til en minigrandprix turnering. En endelig udgave er på vej. 
Han havde allerede kontakt til nogle klubber for at sætte forsøgsturneringer i gang til test af 
systemet. Samtidig bad han om hjælp til at skaffe præmier, som er væsentligt for at gøre 
turneringen attraktiv. 
På et spørgsmål fra OT om, hvorvidt det allerede nu kunne bæres ud til klubberne af klubvejlederne, 
svarede BB bekræftende. 
Bestyrelsen godkendte oplægget, og OT tager det med til klubvejlederne. 
 
BB oplyste, at Øresundsprojektet ikke er skrinlagt, men på grund af usikkerhed om finansieringen 
er næste skridt udsat. Turneringen kommer til at køre under alle omstændigheder, idet den er 
brugerfinansieret. 
 
BB oplyste, at turneringsprogrammet for divisionerne er færdiggjort. Holdtilmeldingerne er i gang, 
og der skal træffes beslutning om placering af pokalfinaler og UDM. 
Der blev sidste år afholdt turneringsledermøde i vest. Det vil blive gentaget i år, ligesom der bliver 
afholdt et tilsvarende i øst. Peter Gottlieb skal deltage i begge møder. 
 
Ligaudvalget 
OP oplyste, at turneringsplanerne er klar. Der er ligamøde i Svendborg, og alle ser frem til resultatet 
af mødet med 1. divisionsklubberne. 
 
Eliteudvalget 
EJ beklagede, at landsholdet tabte træningskampene i Bulgarien. Holdet vandt bronce ved NM. EJ 
oplyste, at alle – også de udenlandske prof-spillere er med på holdet. 
 
Styrketræningsprogrammet er på vej, og det skal kunne anvendes i alle sammenhæng. Denne sæson 
er en indkøringsfase – og næste sæson kører det på fuldt blus. Det har kostet 40.000 kr.  
 
På damesiden er der indbudt til en konference den 17. september med deltagelse af aktive og øvrige 
interessenter i damebasket. Man skal drøfte Women’s Year of Basketball, som er et FIBA Europe 
projekt. Der har været tilbudt et par landskampe, som er blevet afvist, idet man savner en rød tråd i 
arbejdet. 
 
Ungdomstræningen er startet, og den er igen baseret på brugerbetaling samt med ulønnede coaches. 
Morten Thomsen fortsætter, og der er arrangeret en samling i Aarhus den 3. september. I 
forbindelse med ungdomstræningen har spørgsmålet om en fordelingsnøgle for udgifterne været 
drøftet, idet der har været utilfredshed med, at de jyske spillere var belastet med store rejseudgifter. 
Det var EJs håb, at Team Danmark forberedelsesprojektet kan generere midler, således at der bliver 
mulighed for deltagelse i EM for ungdom. 
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Klubudviklingsudvalget 
OT oplyste, at udvalget samles i Aarhus den 3. september, og klubvejlederne deltager i mødet. Der 
er kun 4 klubvejledere tilbage. De tilbageværende skal udvikle netværk. To af dem skal tage sig af 
ligaklubberne og to af dem skal tage sig af divisionsklubberne for at skabe en dialog. Disse ting skal 
fungere inden Jul, og hvis det ikke er tilfældet, vil klubudvalget overveje fremtiden for 
klubvejlederordningen. 
 
OT oplyste, at den nye breddekonsulent i Aarhus, Michael Rønne, skal på klubbesøg, når sæsonen 
starter. Han skal besøge så mange klubber som muligt. Han skal halvtids arbejde med klubudvikling 
og halvtids med integration.  
 
Ole Vincents tiltræder stillingen som breddekonsulent den 1. oktober. Hans hovedområde vil være 
uddannelse, men samtidig skal han bidrage til implementering af forbundets opsatte mål, jf. de 
beslutninger, der er truffet af basketrigsdagen. 
 
Dommerudvalget 
JB oplyste, at der har været en flot tilbagemelding fra dommerne på de spørgeskemaer, der er sendt 
ud. Totalt er tallet 120, og pt. er der svar fra 2/3 af dommerne. Der er indbudt til opstart clinic i den 
anden weekend af september. Der skal ansættes 3 dommerpåsættere efter den oprindelige model. 
Jan Gjettermann får ansvaret for den landsdækkende del, mens det kniber med at få folk til øst og 
vest delene. 
 
JB varslede samtidig ønske om en stigning i kilometergodtgørelsen på baggrund af de høje 
benzinpriser. 
 
Formanden ønskede redegørelse for projekter, idet de omtalte ting er driftsorienterede. Hertil 
svarede JB, at man overvejer et projekt for at tiltrække flere kvindelige dommere. Vi har én 
kvindelig FIBA dommer, Maj Forsberg, som er tilknyttet USA: Udvalget vil forsøge at få hende til 
at deltage i et møde for at fremme sagen. Formanden efterlyste samtidig tiltag for at etablere et 
samarbejde med uddannelsesudvalget. 
 
JB oplyste herefter, at der er stor interesse for at deltage i B-dommerkurser, men det er ikke muligt 
at fastholde kursisterne efter endt uddannelse. Han fandt SUW med 4 B-dommerkurser 
uhensigtsmæssigt, idet det ikke er muligt for udvalget at holde så mange nyuddannede dommere i 
hånden efter endt uddannelse. JB foretrak den gamle ordning, hvor kurserne er fordelt ud over 
sæsonen. 
 
Udvalget har desuden en vision om at skabe et miljø for dommerne regionale og landsdækkende for 
at fastholde dem. 
 
Afslutningsvis beklagede JB den forskellige opfattelse af børnereglerne, som giver frustrationer for 
dommere, trænere og ikke mindst for børnene. 
 
Børn- og ungeudvalget 
JN fandt, at det havde været et problem, at Christian Jacobsen var fratrådt sin stilling. Udvalget har 
haft svært ved at finde en mødedato. Ole Rasmussen er udtrådt af udvalget.  Det er planen at 
igangsætte SFO projektet. GIFU er forpasset, idet tilmeldingsfristen er overskredet. Det var hans 
håb, at man kan koble sig på til næste år. Der planlægges en minifestival vest for Storebælt. 
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Formanden 
Henvist til talentudviklings- og forberedelsesprojektet med Team Danmark/DIF. EJ, OT, Kristian 
Bak (ny formand for uddannelsesudvalget) og formanden udarbejdet er oplæg. Alle synspunkter 
skal vendes for at sikre, at alle aspekter kommer i betragtning. 
 
Ad 6 
Orientering fra sekretariatet 
BM oplyste, at herrelandsholdets A-divisionkampe er planlagt i alle detaljer. Streetbasket kører, 
men der har været et noget skuffende fremmøde, til dels også på grund af vejrliget. 
 
SUW blev ikke den forventede succes, idet der kun er planlagt få kurser. 
Samarbejdet med www.danskbasket.dk går strygende, og der er lagt op til en massiv dækning af 
herrelandsholdets kampe. 
 
Ad 7 
Eventuelt 
Intet 
 
 
 

 
 


